



MINISTERSTWO OBRONY NARODOWEJ  
DEPARTAMENT ADMINISTRACYJNY

MINISTERSTWO OBRONY NARODOWEJ  
WYDZIAŁ KANCELARII JAWNYCH

Nr. 183/DA

2021-01-13

XLI

XLI

Warszawa, dnia 13 stycznia 2021 r.

Wykonawcy biorący udział w postępowaniu

*Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na remont dachu budynku nr 10, ul. Nowowiejska 29, Warszawa, nr sprawy 32/ZP/20.*

Szanowni Państwo,

Ministerstwo Obrony Narodowej jako Zamawiający w niniejszym postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego, w związku z wnioskami Wykonawców o wyjaśnienie treści Specyfikacji istotnych warunków zamówienia, zwanej dalej „SIWZ”, na podstawie art. 38 ust. 2 i 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. *Prawo zamówień publicznych* (Dz. U. z 2019 r. poz. 1843, z 2020 r. poz. 1096), zwanej dalej „ustawą”, udziela następujących odpowiedzi i dokonuje następujących zmian w treści SIWZ:

**Pytanie 1:**

W warunkach udziału w postępowaniu Zamawiający uzna warunek za spełniony, jeżeli Wykonawca wykaże, że zrealizował w okresie 5 lat co najmniej dwie roboty budowlane (...) POKRYCIE DACHOWE Z BLACHY STALOWEJ TYTAN-CYNK.

Czy Zamawiający dopuści i uzna warunek za spełniony jeżeli Wykonawca wykaże doświadczenie na realizację robót budowlanych z blachy miedzianej, aluminium w tej samej technologii – czyli pokrycia na rąbek podwójny?

Z technologicznego punktu widzenia wybór materiału nie ma wpływu na technologię, taka sama stosowana jest zarówno przy blasze tytanowo – cynkowej jak i miedzianej czy aluminium.

**Odpowiedź:**

Zamawiający w odpowiedzi na pytanie dokonuje zmiany treści SIWZ, rozdział V pn. „Warunki udziału w postępowaniu” ust. 1 pkt 2 lit. c ppkt 2, zapis o brzmieniu:

*Zamawiający uzna warunek za spełniony, jeżeli Wykonawca wykaże, że zrealizował w okresie 5 lat, przed terminem otwarcia ofert, co najmniej dwie roboty budowlane polegające na:*

- *remontie dachu (pokrycie dachowe z blachy stalowej tytan-cynk) o powierzchni co najmniej 500 m<sup>2</sup> każdy w skład których wchodziły roboty ogólnobudowlane, potwierdzonymi dowodami dotyczącymi najważniejszych robót, określających, czy roboty te zostały wykonane w sposób należyty oraz wskazujących, czy zostały wykonane zgodnie z zasadami sztuki budowlanej i prawidłowo ukończone,*  
*lub*
- *przebudowie dachu (pokrycie dachowe z blachy stalowej tytan-cynk) o powierzchni co najmniej 500m<sup>2</sup> każdy w skład których wchodziły roboty ogólnobudowlane, potwierdzonymi dowodami dotyczącymi najważniejszych robót, określających, czy roboty te zostały wykonane w sposób należyty*

wyk. M. Królikowska  
T: 2612 B5

Nr sprawy 32/ZP/20

*oraz wskazujących, czy zostały wykonane zgodnie z zasadami sztuki budowlanej i prawidłowo ukończone,*  
*lub*

- *budowie dachu (pokrycie dachowe z blachy stalowej tytan-cynk) o powierzchni co najmniej 500m<sup>2</sup> każdy w skład których wchodziły roboty ogólnobudowlane, potwierdzonymi dowodami dotyczącymi najważniejszych robót, określających, czy roboty te zostały wykonane w sposób należyty oraz wskazujących, czy zostały wykonane zgodnie z zasadami sztuki budowlanej i prawidłowo ukończone.*

otrzymuje brzmienie:

*Wykonawca musi wykazać, że zrealizował w okresie 5 lat, przed terminem otwarcia ofert, co najmniej dwie roboty budowlane polegające na:*

- *remoncie dachu (pokrycie dachowe z blachy stalowej tytan-cynk lub pokrycie dachowe z blachy miedzianej lub pokrycie dachowe z blachy aluminiowej) o powierzchni co najmniej 500 m<sup>2</sup> każdy w skład których wchodziły roboty ogólnobudowlane, potwierdzonymi dowodami dotyczącymi najważniejszych robót, określających, czy roboty te zostały wykonane w sposób należyty oraz wskazujących, czy zostały wykonane zgodnie z zasadami sztuki budowlanej i prawidłowo ukończone,*  
*lub*
- *przebudowie dachu (pokrycie dachowe z blachy stalowej tytan-cynk lub pokrycie dachowe z blachy miedzianej lub pokrycie dachowe z blachy aluminiowej) o powierzchni co najmniej 500m<sup>2</sup> każdy w skład których wchodziły roboty ogólnobudowlane, potwierdzonymi dowodami dotyczącymi najważniejszych robót, określających, czy roboty te zostały wykonane w sposób należyty oraz wskazujących, czy zostały wykonane zgodnie z zasadami sztuki budowlanej i prawidłowo ukończone,*  
*lub*
- *budowie dachu (pokrycie dachowe z blachy stalowej tytan-cynk lub pokrycie dachowe z blachy miedzianej lub pokrycie dachowe z blachy aluminiowej) o powierzchni co najmniej 500m<sup>2</sup> każdy w skład których wchodziły roboty ogólnobudowlane, potwierdzonymi dowodami dotyczącymi najważniejszych robót, określających, czy roboty te zostały wykonane w sposób należyty oraz wskazujących, czy zostały wykonane zgodnie z zasadami sztuki budowlanej i prawidłowo ukończone.*

W konsekwencji powyższych zmian, zmianie ulegnie Załącznik nr 7 do SIWZ *Wykaz robót budowlanych*. Wzór Załącznika nr 7 po zmianie został załączony do niniejszego pisma.

**Odpowiedź na pytanie stanowi zmianę treści SIWZ.**

#### **Pytanie 2:**

W związku z ogłoszeniem przetargu na: Remont dachu budynku nr 10, ul. Nowowiejska 29, Warszawa zwracamy się z wnioskiem o zmianę zapisów SIWZ dot. zdolności technicznej Wykonawcy w zakresie wykazu robót budowlanych. Zamawiający określił, że Wykonawca musi wykazać się dwiema robotami polegającymi na remoncie, przebudowie bądź budowie dachu o pow. 500m<sup>2</sup> z pokryciem z blachy stalowej tytan-cynk. Zdaniem Wykonawcy zapis ten prowadzi do zawężenia grona Wykonawców - poprzez ograniczenia wykazu robót do prac związanych z pokryciem dachu z blachy tytan-cynk. Zdaniem Wykonawcy doświadczenie w pokryciu dachu blachą z miedzi również powinno zostać

uznane za spełnienie warunku. Wnosimy zatem o wykreślenie z SIWZ zapisu w rozdz. V pkt. 1 ppkt. 2) c) 2) "pokrycie dachu z blachy stalowej tytan-cynk".

**Odpowiedź:**

Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 1.

**Terminy składania i otwarcia ofert nie ulegają zmianie.**

**Termin składania ofert został wyznaczony na dzień 2 lutego 2021 r. do godz. 11:00.**

**Otwarcie ofert odbędzie się w dniu 2 lutego 2021 r. o godz. 12:00**

Załączniki: 1 na 2 stronach

Załącznik nr 7 Wykaz robót budowlanych po zmianie.

*Z poważaniem*

ZASTĘPCA DYREKTORA



**Marcin BOMBRYCH**

**Wykaz robót budowlanych  
po zmianie**

W postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na remont dachu budynku nr 10, ul. Nowowiejska 29, Warszawa, nr sprawy 32/ZP/20, oświadczamy, że wykonaliśmy następujące roboty budowlane odpowiadające wymaganiom Zamawiającego:

Lp.	Nazwa i adres Wykonawcy albo podmiotu trzeciego, o którym mowa w art. 22 a ust. 1 ustawy*	Podmiot na rzecz którego wykonano zamówienie (nazwa i adres)	Przedmiot zamówienia – tytuł i opis robót budowlanych (w tym m.in. rodzaj i miejsce wykonania)	Powierzchnia remontowanego/przebudowanego/zbudowanego dachu wykonanego przez Wykonawcę albo podmiot trzeci, o którym mowa w art. 22 a ust. 1 ustawy	Okres realizacji	
					początek (dd/mm/rrrr)	zakończenie (dd/mm/rrrr)
<p>Wykonawca musi wykazać, że zrealizował w okresie 5 lat, przed terminem otwarcia ofert, co najmniej dwie roboty budowlane polegające na: remoncie dachu (pokrycie dachowe z blachy stalowej tytan-cynk lub pokrycie dachowe z blachy miedzianej lub pokrycie dachowe z blachy aluminiowej) o powierzchni co najmniej 500 m<sup>2</sup> każdy w skład których wchodziły roboty ogólnobudowlane, potwierdzonymi dowodami dotyczącymi najważniejszych robót, określających, czy roboty te zostały wykonane w sposób należyty oraz wskazujących, czy zostały wykonane zgodnie z zasadami sztuki budowlanej i prawidłowo ukończone,</p> <p><b>lub</b></p> <p>przebudowie dachu (pokrycie dachowe z blachy stalowej tytan-cynk lub pokrycie dachowe z blachy miedzianej lub pokrycie dachowe z blachy aluminiowej) o powierzchni co najmniej 500m<sup>2</sup> każdy w skład których wchodziły roboty ogólnobudowlane, potwierdzonymi dowodami dotyczącymi najważniejszych robót, określających, czy roboty te zostały wykonane w sposób należyty oraz wskazujących, czy zostały wykonane zgodnie z zasadami sztuki budowlanej i prawidłowo ukończone,</p> <p><b>lub</b></p> <p>budowie dachu (pokrycie dachowe z blachy stalowej tytan-cynk lub pokrycie dachowe z blachy miedzianej lub pokrycie dachowe z blachy aluminiowej) o powierzchni co najmniej 500m<sup>2</sup> każdy w skład których wchodziły roboty ogólnobudowlane, potwierdzonymi dowodami dotyczącymi najważniejszych robót, określających, czy roboty te zostały wykonane w sposób należyty oraz wskazujących, czy zostały wykonane zgodnie z zasadami sztuki budowlanej i prawidłowo ukończone.</p>						
1	2	3	4	5	6	7
1			<p>Robota budowlana (tytuł)</p> <p>.....</p> <p>.....</p> <p><b>polegająca na:</b></p> <p><b>remontie dachu</b> (pokrycie dachowe z blachy stalowej tytan-cynk lub pokrycie dachowe z blachy miedzianej lub pokrycie dachowe z blachy aluminiowej) /</p> <p><b>przebudowie dachu</b> (pokrycie dachowe z blachy stalowej tytan-cynk lub pokrycie dachowe z blachy miedzianej lub pokrycie dachowe z blachy aluminiowej) /</p> <p><b>budowie dachu</b> (pokrycie dachowe z blachy stalowej tytan-cynk lub pokrycie dachowe z blachy miedzianej lub pokrycie dachowe z blachy aluminiowej)**</p> <p>w skład których wchodziły roboty ogólnobudowlane</p>	<p>Powierzchnia dachu w zakresie określonym w warunku udziału w postępowaniu, wchodzącej w skład roboty budowlanej wskazanej w kolumnie nr 4:</p> <p>..... m<sup>2</sup>,</p>		
2			<p>Robota budowlana (tytuł)</p> <p>.....</p> <p>.....</p> <p><b>polegająca na:</b></p> <p><b>remontie dachu</b> (pokrycie dachowe z blachy stalowej tytan-cynk lub pokrycie dachowe z blachy miedzianej lub pokrycie dachowe z blachy aluminiowej) /</p> <p><b>przebudowie dachu</b> (pokrycie dachowe z blachy stalowej tytan-cynk lub pokrycie dachowe z blachy miedzianej lub pokrycie dachowe z blachy aluminiowej) /</p> <p><b>budowie dachu</b> (pokrycie dachowe z blachy stalowej tytan-cynk lub pokrycie dachowe z blachy miedzianej lub pokrycie dachowe z blachy aluminiowej)**</p> <p>w skład których wchodziły roboty ogólnobudowlane</p>	<p>Powierzchnia dachu w zakresie określonym w warunku udziału w postępowaniu, wchodzącej w skład roboty budowlanej wskazanej w kolumnie nr 4:</p> <p>..... m<sup>2</sup>,</p>		

Do niniejszego wykazu załączamy dowody określające, że ww. roboty budowlane zostały wykonane należyście w szczególności, że ww. roboty budowlane zostały wykonane zgodnie z przepisami prawa budowlanego i prawidłowo zakończone.

wyk. M. Królikowska  
T: 2612 B5

Nr sprawy 32/ZP/20

**\* Należy podać podmiot, który wykonał wykazywaną robotę budowlaną.**

Wykonawca, na zasadach określonych w szczególności w art. 22 a ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. *Prawo zamówień publicznych* (Dz. U. z 2019 r., poz. 1843), może w celu potwierdzenia spełniania warunków udziału w postępowaniu, w stosownych sytuacjach oraz w odniesieniu do konkretnego zamówienia, lub jego części, polegać na zdolnościach technicznych lub zawodowych lub sytuacji finansowej lub ekonomicznej innych podmiotów, niezależnie od charakteru prawnego łączących go z nim stosunków prawnych. Wykonawca, który polega na zdolnościach lub sytuacji innych podmiotów, musi udowodnić zamawiającemu, że realizując zamówienie, będzie dysponował niezbędnymi zasobami tych podmiotów, w szczególności przedstawiając zobowiązanie tych podmiotów do oddania mu do dyspozycji niezbędnych zasobów na potrzeby realizacji zamówienia.

**- wzór zobowiązania stanowi Załącznik nr 12 do SIWZ.**

**\*\* Niepotrzebne skreślić**

.....  
(miejscowość i data)

.....  
(podpis osoby/osób uprawnionych  
do występowania w imieniu Wykonawcy)